



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 31 ЯНВАРЯ 2018 ГОДА
СРЕДА

• № 9
(6360)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

«Удалось изменить обстановку к лучшему»

26 января полномочный представитель президента РФ в УФО Игорь Холманских провёл совещание с руководителями правоохранительных органов региона, на котором были проанализированы результаты работы по обеспечению безопасности и правопорядка в 2017 году и обсуждены задачи на 2018 год. Особое внимание было уделено периоду избирательной кампании и выборам президента России.

Участие в совещании приняли: главный федеральный инспектор Андрей Рутинский, губернатор Владимир Якушев, прокурор области Владимир Владимиров, начальник управления МВД Юрий Алтынов, начальник регионального управления ФСБ Игорь Кочнев, руководители других силовых органов и ведомств.

Игорь Холманских отметил позитивные тенденции в противодействии преступности, защи-

те здоровья и жизни людей.

– За прошедший год удалось изменить криминогенную обстановку в области к лучшему. Уровень преступности снижается, количество совершённых преступлений сократилось практически на четыре процента, – констатировал полпред.

По его мнению, успеха удалось достичь благодаря скоординированной работе органов власти и правоохранительных структур, позитивно на обстановку влияет и реализация трёх государственных программ в этой сфере.

Игорь Холманских также провёл рабочую встречу с губернатором Тюменской области Владимиром Якушевым. В ходе встречи обсуждались вопросы социально-экономической ситуации в регионе, а также исполнения указов и поручений президента России.

По материалам сайта: gfi72.ru

В РАЙОННОЙ ДУМЕ

Важно мнение всех жителей территории

◆ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

На очередном заседании думы рассмотрели вопрос о внесении изменений в бюджет Аромашевского муниципального района на 2018 год. Начальник финансово-казначейского управления Е.А. Иванова пояснила, что данная необходимость связана с увеличением плана за счёт денежных средств, выделенных из областного бюджета на обеспечение деятельности работников военно-учётных столов в сельских поселениях и реализацию праздничных мероприятий, посвящённых юбилею района. Все присутствовавшие на заседании депутаты поддержали это предложение. Единогласно думцы проголосовали и при рассмотрении вопроса о признании утратившим силу решение районной думы от 19 февраля 2014 года, которое касалось утверждённой программно-

комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Аромашевского муниципального района на 2014-2018 годы.

Районными депутатами положительно был решён вопрос о проведении опроса граждан по поводу изменения расписания автобуса, следующего по маршруту Аромашево – Ишим. Опрос будет проведён путём приглашения жителей Аромашево в районную администрацию (кабинет № 302) для заполнения разработанных опросных листов, где они выразят своё мнение по обозначенной проблеме. Подобные мероприятия будут организованы и в администрациях сельских поселений.

Опрос граждан будет проводиться с 5 по 16 февраля, полученные результаты станут ответом на вопрос о том, существует ли необходимость в изменении расписания автобуса.

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

«Прерванный полёт»



В четверг 25 января Центральная районная библиотека имени В.И. Белова ожидала у себя гостей – ценителей творчества истинного кумира двадцатого века, поэта, автора и исполнителя песен, актёра Владимира Семёновича Высоцкого на литературный вечер памяти «Прерванный полёт». Повод собраться был действительно весомый, в этом году ему бы исполнилось 80 лет.

◆ Вадим ГИЗАТУЛИН

*Я не люблю, когда наполовину
Или когда прервали разговор.
Я не люблю, когда стреляют
в спину,
Я также против выстрелов
в упор...*

– этими строками из одной из самых знаменитых песен Владимира Высоцкого началось мероприятие. Ведущие библиотекарка Татьяна Калинина и ученица Аромашевской школы Дарья Куминова рассказали присутствующим интересные сведения о знаменитом поэте. В частности, гости узнали, что в 1965 году астрономы Крымской обсерватории назвали открытую ими планету именем Владимира Высоцкого.

Наряду с увлекательным рассказом ведущих о биографии и творчестве, настоящим украшением вечера стали выступления учеников одиннадцатых классов под руководством учителя русского языка и литературы Г.Н. Шаровой. Исполнение под гитары философского произведения Высоцкого «Песня о друге» старшекласников: Владислава Пальянова, Даниила Ковальчука, Дмитрия Фролкина, Владислава Краснопёрова и Дмитрия Исто-

мина равнодушным не оставили никого, весь зал залился восторженными аплодисментами.

Поэзия в жизни Владимира Высоцкого играла неотъемлемую часть. В его произведениях описывались разные герои: фронтовик, уголовник, водитель, спортсмен и многие другие. Стихотворения поэта находили отклик в сердцах своих читателей и слушателей. Так и нам в этот день выпала уникальная возможность оценить для одних уже знакомые, а для других – впервые услышанные строки из творчества поэта, исполненные учащимися.

По завершении основной части вечера гости, в числе которых были руководитель факультета «История родного края» «Университета третьего возраста» Н.Н. Тайлакова, житель райцентра Ю.И. Ковалёв, директор МАУК «Перспектива» К.К. Кравченко и Е.А. Казанцева, поблагодарили специалистов Центральной районной библиотеки, учеников Аромашевской школы и педагога Г.Н. Шарову за подготовленное мероприятие, поделились своими мыслями по поводу творчества Высоцкого, прочитали его стихи, а также рассказали о своём первом знакомст-

ве с его песнями, стихами и фильмами, в которых он снимался.

– Высоцкий вложил в свои произведения всю душу, и признание он получил не от официальных властей, а именно от народа, от его любви к нему. Настолько его стихотворения были близки людям, вызывали эмоции, переживания и чувства. Хочется поблагодарить всех организаторов за сегодняшний литературный вечер. Произведения, которые прозвучали, растрогали до глубины души. Появилось большое желание прийти домой и перечитать все стихи Владимира Высоцкого, – поделилась Елена Казанцева.

Своими воспоминаниями о знакомстве с творчеством выдающегося советского поэта, автора-исполнителя, актёра В. Высоцкого поделилась также Галина Шарова, которая с самого детства любит его стихи и песни. Галина Николаевна в честь 80-летия кумира миллионов подарила Центральной районной библиотеке грампластинки с его песнями и редкие постеры.

– Я детям всегда цитирую его поэтическое произведение «Я не люблю...», и ребята уже подхватывают «...когда наполовину». Это стало моей философией жизни. Мне это помогает, – добавила Г.Н. Шарова.

Литературный вечер «Прерванный полёт» завершился общей фотографией. Желающие также могли пообщаться между собой и поделиться своим отношением к творчеству Владимира Высоцкого.

Прогноз погоды					
Четверг 01.02		Пятница 02.02		Суббота 03.02	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
-23°	-13°	-15°	-8°	-15°	-5°
760 мм	759 мм	757 мм	755 мм	757 мм	759 мм
95 %	94 %	96 %	93 %	97 %	93 %
3-9 м/с ЮВ	4-10 м/с ЮВ	4-8 м/с ЮВ	2-3 м/с ЮВ	3-7 м/с ЮЗ	5-13 м/с Ю

2018 МАРТА

ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ

Под беспрецедентным контролем

Подготовил
Иван ГОРБУНОВ

Председатель избирательной комиссии Тюменской области Игорь Халин в гостях у редакции газеты «Тюменская область сегодня» ответил на вопросы об особенностях выборов, в которых тюменцы примут участие в 2018 году.

В начале разговора у Игоря Халина спросили о том, какие ещё выборные кампании помимо выборов главы государства будут проводиться в области в 2018 году. Председатель обллизбиркома ответил, что в Единый день голосования 9 сентября 2018 года состоятся выборы в русле тринадцати избирательных кампаний муниципального уровня, в том числе выборы депутатов Тюменской городской думы. Будут также избраны депутаты дум муниципальных районов и сельских поселений Тюменской области.

Среди задач, стоящих перед избирательной комиссией Тюменской области, Игорь Халин назвал стратегическими – обеспечение законности, прозрачности и легитимности

процесса выборов. Он подчеркнул, что выборы президента Российской Федерации 18 марта 2018 года станут беспрецедентными по уровню контроля за процессом голосования и подсчёту голосов, который будет осуществляться со стороны общественности и технических средств наблюдения.

– В масштабах России видеонаблюдение будет организовано на избирательных участках, которые охватят более восьмидесяти процентов избирателей. На избирательных участках Тюменской области в день голосования будет работать триста семьдесят семь видеокамер, ещё двадцать девять средств видеонаблюдения разместят в территориальных избирательных комиссиях – в помещениях, где данные с бумажных протоколов вводятся в электронную систему «ГАС-Выборы», – рассказал Игорь Халин. – Важным элементом прозрачности результатов подсчёта голосов избирателей станет и то, что каждый протокол участковых избирательных комиссий будет содержать уникальный QR-код, что исключает

все возможные искажения на этапе определения результатов голосования. И конечно же, на выборах будут присутствовать наблюдатели от партий, выдвинувших кандидатов в президенты России, а также от самих кандидатов. Помогать объективности и прозрачности избирательного процесса в качестве наблюдателей будут и представители Общественной палаты Тюменской области.

В целом председатель областной избирательной комиссии оценил 2018 год с электоральной точки зрения как насыщенный.

– Считаю, главное, чтобы люди в день голосования шли на избирательные участки с хорошим настроением и с удовольствием! – добавил в заключение беседы Игорь Халин.

Добавлю, что с 18 декабря 2017 года действует телефон информационно-справочного центра Центральной избирательной комиссии РФ: 8-800-707-2018. По этому номеру все желающие могут получить исчерпывающие ответы на все вопросы, касающиеся избирательного процесса по выборам президента Российской Федерации.

С КНИГОЙ ПО ЖИЗНИ

«Карусель новинок»

Татьяна ЗНАХАРЕНКО

библиотекарь детской библиотеки

Аромашевская детская библиотека рада поделиться новостью о поступлении в фонд книжных новинок – более двухсот экземпляров литературы!

Для ребят младшего возраста библиотекарь Т.И. Знахаренко организовала книжную выставку «Карусель новинок», где мальчишки и девочки найдут для себя интересные и увлекательные, забавные и весёлые литературные произведения. Из серии «Библиотека начальной школы» представлены такие книги, как «Щелкунчик и Мышиный король» Эрнста Теодора Амадея Гофмана. В увлекательном произведении происходят чудеса: с двенадцатым ударом часов оживают игрушки, а отважный Щелкунчик бросается на битву с коварным Мышиным королём. Из произведений Константина Паустовского библиотека предлагает рассказы: «Тёплый хлеб», «Дремучий медведь», «Артельные мужички», в которых ребята узнают, что зло никогда не остаётся безнаказанным, а быть добрым к людям, любить и уважать природу – достойное поведение для каждого человека. Сборник же сказок и рассказов Валентины Осеевой «Синие листья» уж точно придётся по душе маленьким любителям чтения. Многие произведения этой детской писательницы входят в программы, как дошкольного чтения, так и литературного чтения в начальной школе. Всеми любимые Самуил Яковлевич Маршак и Корней Иванович Чуковский обожают поиграть словами, причём делали это легко и мастерски. Они не обходили стороной жанр загадок и написали циклы – «Что такое перед нами?» и «25 загадок – 25 отгадок».

В представленной серии книг для детского чтения также собраны рассказы о судьбах детей в разные времена. Каждая история со своим характером, потому что создавали их разные знаменитые писатели: Максим Горький, Аркадий Гайдар, Владимир Железников.

В серии книг «Внеклассное чтение», также представленной на выставке, можно найти художественные произведения из списка литературы, рекомендованной для внеклассного чтения в начальной и средней школах: «Приключения Электроника» Евгения Велтистова, «Питер Пэн и Венди» Дж. Барри, «Алиса в зазеркалье» Льюиса Кэрролла, «Моя семья и другие звери» Джеральда Даррелла, а также стихи Александра Пушкина, Михаила

Лермонтова, Фёдора Тютчева, Афанасия Фета и многих других классиков русской поэзии.



• Книга – наш лучший друг.



• Ученицы 4б класса с нетерпением ждали выставку с книжными новинками.
► Фото из архива 4б класса Аромашевской школы.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Помощь в трудоустройстве

Подготовила Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

По информации, предоставленной Центром занятости населения, в течение 2017 года в ЦЗН за содействием в поиске подходящей работы обратились 711 человек, 53 % из которых относятся к категории незанятых трудовой деятельностью. 135 граждан в установленном порядке признаны безработными, что на 16,4 % больше, чем в аналогичном периоде 2016 года.

Количество снятых с регистрационного учёта в 2017 году составило 713 человек, из них 385 являлись безработными. Из общей численности снятых с учёта граждан 84 нашли подходящую работу, 30 – приступили к профессиональному обучению, двум гражданам назначена пенсия, трое сняты с учёта по другим причинам.

В оплачиваемых общественных работах в прошлом году приняли участие 89 жителей района, 22 безработных были устроены на временные рабочие места. Во временном трудоустройстве принимали участие 303 подростка в возрасте от 14 до 18 лет.

В 2017 году четырём безработным гражданам района оказана единовременная финансовая помощь при государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей по содействию самозанятости.

Общая численность аромашевцев, нашедших работу при содействии органов службы занятости, составила 635 человек. Уровень трудоустройства (без учёта численности граждан, зарегистрированных в ЦЗН в целях поиска подходящей работы на начало года) составил 89 %.

АКТУАЛЬНО

В поддержку семьи

Сотрудники клиентской службы (на правах отдела) и районного отдела социальной защиты населения 25 января стали участниками видео-конференц-связи на тему «Ежемесячные выплаты семьям Тюменской области при рождении первого и второго ребёнка».

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Мероприятие открыла управляющая отделением Пенсионного фонда России по Тюменской области А.С. Чалкова. Поправившись участникам видеоконференции, она передала слово своему заместителю В.В. Левенкову.

Виталий Викторович осветил тему, касающуюся ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала на второго ребёнка, родившегося в 2018 году. Специалист подробно рассказал, какие семьи имеют право на её получение, каков её размер, а также озвучил перечень документов, которые необходимо предоставить в ПФ при подаче заявления (информация об этом можно прочитать в газете «Слава труду» № 6 от 19 января 2018 года в статье под названием «Выплата семьям с низким доходом»).

В.В. Левенков пояснил, что для назначения ежемесячной выплаты родителям необходимо обратиться в клиентскую службу по месту жительства. В случае, если семья делает это в первые шесть месяцев, то ежемесячная выплата будет установлена с даты рождения ребёнка, если же позднее, то с даты подачи заявления. Закон отводит Пенсионному фонду месяц на рассмотрение заявления и десять рабочих дней на перевод денежных средств на банковский счёт семьи. Первый выплата период рассчитан на год, после этого родителям малыша нужно вновь подать заявление. Выплаты прекращаются в случае, если средства материнского капитала использованы полностью, семья меняет место жительства или ребёнку исполнилось полтора года. При необходимости выплату можно приостановить.

Виталий Викторович представил информацию об изменениях в программе материнского (семейного) капитала в 2018 году.

Начальник отдела социальных выплат департамента социального развития Тюменской области Т.М. Тишская на видеоконференции рассказала о ежемесячной выплате в связи с рождением ребёнка.

В завершение В.В. Левенков и Т.М. Тишская ответили на вопросы, поступившие от участников конференции.

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

АРОМАШЕВСКИЙ РАЙОН



Ксения ЯКОВЛЕВА:

«Ощущали заботу сибиряков»

Мы продолжаем публиковать отрывки из воспоминаний педагога из блокадного Ленинграда К.И. Яковлевой. Ксения Ивановна описывает время своей эвакуации в наш район.

Подготовил
Сергей СТЕПАНЮК

«Наше знакомство с Малиновкой началось с бани. О, эти маленькие сибирские баньки! Вы запомнились на всю жизнь! Сколько раз ушибались мы головой о низкие ваши двери, не однажды угорали в них во время мытья, вдоволь наглотались и дыма в этих, топящихся «по-чёрному» баньках. К нашему приезде натоплено так, что трудно дышать. Надо было ликвидировать все последствия нашей двухнедельной дороги. Словом, весь первый день стал самым настоящим авралом. В мытье детей в бане оказывали помощь две женщины – соседки по интернату. Они добровольно приходили в эти первые дни. Они же и топили баню. Проводила саннадзор за всем этим местный врач, Тамара Адольфовна. Впоследствии мы узнали, что она была такая же, как и мы, эвакуированная. Но не из Ленинграда, а из Энгельса. Жила она с матерью в избе на самом краю деревни. Они были по происхождению немцы, поэтому и были здесь, но они были замечательные, добрые люди. И Тамара Адольфовна так честно, так пунктуально относилась к своему делу, которое ей поручил райздрав, что можно сказать смело о том, что мы обязаны только ей, что никто и ничем не заболел после тяжёлой дороги.

Наша «прописка»

Прошло несколько трудных дней, и жизнь начала входить в нормальное русло. Сельсовет нам выделил два дома, из которых один был двухэтажный, бревенчатый, с красивыми узорами на окнах, которые смотрелись как кружева; второй дом был одноэтажный, попроще. В этих домах мы должны были разместить сто человек (включая служащих), столовую и кухню. И вот, все получают настоящую «прописку»...

Наше окружение

Кругом тайга. Вблизи, за домами, под горой – небольшая безымянная речушка. Рядом с интернатом – семилетняя школа. С другой стороны домов – сельпо и общая кладовая колхоза. В селе только одна очень длинная улица. У каждого домика, в глубине огорода, стоит банька, затем, поле и лес. Пока мы именуемся «интернат 232-й школы» (позже дадут № 111)... За поступлением всех основных продуктов после неоднократных убедительных разговоров стал следить председатель колхоза Пётр Иванович Малюгин. Он делается в течение всех последующих четырёх лет нашим ангелом-хранителем. Личность он оригинальная. Но о нём речь ещё впереди. А пока председатель наладил нам подвоз воды и дров из леса. Сельпо стало выпекать ежедневно хлеб. С каждым днём ощущали всё больше заботы и внимания к нам сибиряков. Но были и некоторые не-

приятные вещи. Как, например, однажды утром, когда дежурные девочки резали хлеб на порции к столу, – обнаружили в хлебе мелкие-мелкие гвозди. Да-да. Свидетелем этому была я сама – как раз дежурила по столовой. Хорошо, что это ещё не дошло до детей. Много наделало это шума, много нервов потратила Клавдия Ивановна, выясняя – что и как?

Малиновская школа

Школа небольшая, но очень уютная, стоит рядом с нашим интернатом. В ней всего семь классов. Наши дети пополняют её, с первого по седьмой. Такие разные по возрасту наши дети! Завязывается дружба с учителями. Их сердечное отношение к нам мы почувствовали сразу. Они понимали, что наши дети в учёбе очень отстали, что им надо помочь, подтянуть до уровня программы. Совершенно добровольно занимались с детьми дополнительно, а вечером, как добрые знакомые, приходили к нам в интернат, чтобы ближе узнать всех детей, их судьбы и наклонности. Они приносили книги для чтения, шахматы, а иногда приходили с баяном, на котором отлично играл сам директор школы – Кирилл Дмитриевич Бурковский. Он же преподавал в школе и математику. Когда приходили Агата Лоренсовна – преподаватель немецкого языка, Мария Степановна – преподаватель литературы, и Харитина Павловна – учитель географии, то вопросам и интересным беседам не было конца. Многие ребята узнали о прошлом Малиновки и этого таёжного края, о традициях и нравах сибиряков – словом, это были интересные вечера. Все учителя были умные, талантливые, самобытные люди, у которых слово не расходилось с делом, и добрым отзывчивым сердцем. Интересно, что никто из них не стремился в город. Все они были людьми, влюблёнными в свой таёжный край!

Наш первый праздник

Все дети учатся, исключая дошкольников. Приближался 1942 год! Надо его встретить, решили устроить праздник «ёлка». Узнаём, что в тайге ёлок нет, есть сосна! Ну, пусть будет сосна. Выберем попышнее. А пока все включаются в поделку игрушек. Готовим и небольшой концерт. Это радостное занятие было как нельзя кстати. Это их здорово отвлекало от всех печальных мыслей. Всё пошло в ход – и бумага, и клей, и выдумка. Ребята подготовкой к Новому году увлеклись всерьёз и, как-то незаметно, подкрался и он. А тут ещё одно радостное событие – приехала из больницы Елена Ивановна со своим Сашей, а вслед за нею пионервожатая Валентина Кузьминична Алексеева, и медсестра – молодая, цветущая Рита Мунарёва. Их прислал район, и нашего полку прибыло, и теперь нас три воспитателя...

Примерно в марте 42-го в нашу

Малиновку эвакуировалась ещё одна ленинградская школа и разместились поблизости в большом одноэтажном доме на площади. В Малиновке стало ещё больше ребят, стало многолюднее; везде и в любое время дня можно было увидеть мальчиков и девочек в таких же серых куртках и шапках-ушанках. Так все они похожи были друг на друга... Классы в школе были теперь заполнены до отказа. Стало веселее, интереснее, а главное, теперь было с кем соревноваться. Директором у них была Дмитриева Надежда Дмитриевна, математик по профессии, женщина умная, деловая. Много курила и говорила глуховато. А вот стихи Маяковского читала отлично и знала их на все случаи жизни.

Труд № 1

Вместе с учёбой не менее важным трудом становится в эту зиму заготовка дров. Без них о нормальной жизни нам нечего было и думать. Эту истину у нас быстро усвоили все. И непреложной она оставалась на все четыре года жизни в Сибири. Те дрова, что заготовил нам колхоз, мы сожгли уже давно. И вот, каждый день стоял вопрос о дровах, и вместе с ним другой, не менее важный, – как достать в колхозе лошадь для подвоза у нашего сурового Петра Ивановича? С этой проблемы начинался каждый день у нашей Клавдии Ильичны. В решении её участвовал весь коллектив. С лошадью Пётр Иванович выручал, но... только после крепкого разговора с ним. «Поймите же, – говорил он, – откуда я вам лошадь возьму? Ведь лошади-то нет, у меня сено возить с поля надо... коров-то я должен тоже кормить, а вы тут ещё с дровами». Но, в итоге, лошадь давал... В лес ездили старшие мальчики с Зоей Алексеевной и Еленой Ивановной. Там брали сухой валежник, но приходилось валить и свежие деревья, в основном берёзу, она хотя сырая, но горела лучше, и от неё было больше тепла, да и лесного аромата. Затем дрова носили, кололи, носили по печам, а их было

около десяти, и они поглощали уйму дров. Эту работу мы называли уважительно «труд № 1». На эту работу обычно выходили после школы. В зимнее время это уже было поздно вечером, когда становилось темно, но ребята весело заявляли: «А нам от снега светло!» Мальчики, что ездили в лес, были необыкновенные. Было им всего по 11-12 лет, но на этой работе они сразу превращались в «деловых мужичков». Прекрасно справлялись с лошадью (школа Петра Ивановича), умели её запрягать, распрягать, и она их беспрекословно слушалась. Особенно хорош был на этой работе 13-летний (самый старший) Ратмир Огородников. Весело посвистывая, в серой длинной куртке и шапке-ушанке, с независимым видом смело отправлялся в лес за дровами и так напоминал в это время не красавского Власа...

Учёба и труд! В то время вы были для нас спасением! Вы отвлекали ребят от озорства, от тоски по родным, по дому, закаляли физически и душевно. Все были здоровы и бодр. Дни наши наполнялись трудом до отказа. И только поздно вечером, когда затихал наш «муравейник», мы, взрослые, могли посидеть в полной тишине, полюбоваться мохнатыми звёздами на морозном небе, послушать, как хрустит снег под ногами случайного прохожего, прислушаться к вою волков, порой близко подходящих к селу. Наполнены были эти вечера ещё пением малиновских девчат. Они, невзирая на мороз, ходили и пели частушки. Пели о труде, о войне, и, конечно, о любви. Звонко и мелодично звучали их голоса. И это была та единственная музыка, которой нам так тогда не хватало...

Сибирская весна

Звонкая, солнечная и такая ароматная пришла весна! Ветер приносил из тайги особую пряность, неповторимый аромат. Все мы радовались и первому звонкому ручью, и первой зелёной травке. Понимали, что ещё впереди могут быть и холода,

и метели, но всё-таки это была уже весна! Это был солнечный март! Колхоз выделил интернату четыре гектара земли. Обрабатывать должны были сами. Организацию этого нового трудового процесса поручают Елене Ивановне. Взясась она за это охотно, с большим желанием. Всех детей она разбивает на бригады, с учётом их возраста и смены занятий в школе. Каждая бригада должна была выполнять только ею одной порученную работу. Земля нам была выделена целинная, никогда не паханая, кое-где даже заболоченная. Вскapyвать её мы должны были «под лопатку». Было это делом крайне тяжёлым. На эту работу направлялись все взрослые. Затем шло рыхление, поделка гряд, лунок, посадка картофеля и других овощей. Инвентарь колхоз выделил полностью – были и лопаты, и грабли, и мотыги, и лейки. Ежедневно весь апрель мы организованно с лопатами и граблями шли на работу. Зрелище было очень внушительное, глядя на нас жители Малиновки обязательно сопровождали возгласами: «Гляди-ка, ленинградские...», «Работают – вот это молодцы», «Ай, да ленинградские».

А звонкая солнечная весна 1942 года так и манила нас в лес. Но ходить туда просто так у нас не было времени. И всё-таки, в свободные минутки мальчики убегают туда и пьют берёзовый сок. А тут ещё вскрылись реки. Зрелище удивительное! И тоже манило детей на это взглянуть. Наша речушка, зимой такая незаметная, весной разлилась во всю ширь, и даже наш худой мост не выдержал её напора и завалился. Берёзовый сок был нашим первым витамином, и мы не препятствовали этому – пусть на здоровье пьют. Пение птиц и все весенние радости, которых дети были лишены в городе, впервые раскрыли нам свои объятия здесь, в Сибири. Удивляли, радовали, и душевно согревали...»

Продолжение в следующем номере.



• Крайняя слева – сестра К.И. Яковлевой Елена Ивановна Яковлева (Рамкова) – директор Кротовского и Малиновского интернатов. ▶ Фото из семейного архива (г. Санкт-Петербург).

Пресс-служба
ПАО «Ростелеком»

Правительство Российской Федерации Распоряжением № 2502-пр определило «Ростелеком» единственным исполнителем работ по оказанию услуг, связанных с организацией видеонаблюдения, трансляцией изображения в информационно-телекоммуникационной сети интернет и хранением соответствующих видеозаписей, в целях организации и проведения выборов президента РФ в марте 2018 года.

Видеонаблюдение будет обеспечено на территории всех 85 субъектов Российской Федерации в помещениях более чем 40 тысяч участковых избирательных комиссий (УИК) и помещениях территориальных избирательных комиссий (ТИК). Для сотрудников Центральной избирательной комиссии и избирательных комиссий субъектов Российской Федерации будет развернут специальный служебный портал, который позволит отслеживать процесс настройки системы видеонаблюдения до проведения выборов и гарантированно обеспечит доступ к видеотрансляциям в период проведения выборов.

Для решения этой задачи «Ростелеком» задействует собственную защищенную сеть передачи данных, семь центров обработки данных (ЦОД) – в Москве, Санкт-Петербурге, Самаре, Краснодаре, Екатеринбурге, Новосибирске и Хабаровске, а также развернет ситуационные центры в каждом филиале, выделит номер в коде 8 800 для поддержки пользователей портала.

В 2012 году «Ростелеком»

впервые организовал видеонаблюдение за ходом выборов президента РФ. В кратчайшие сроки в зимний период специалисты «Ростелекома» построили необходимую инфраструктуру и обеспечили необходимым оборудованием все избирательные комиссии РФ, где осуществлялось видеонаблюдение. За процедурой голосования 4 марта 2012 года на специализированном портале наблюдали 3,5 млн человек, которые просмотрели 7,9 млн трансляций. Всего в ходе выборов 4 марта и подсчета голосов с помощью системы видеонаблюдения было записано более 2,6 Пбайт видеoinформации.

«Ростелеком» обладает уникальной экспертизой реализации ИТ проектов федерального масштаба. За несколько лет компания существенно улучшила ИТ экспертизу, в том числе, в области отражения киберугроз. У нас есть готовые решения, разработанные в ходе предыдущих выборов, но с учетом динамического развития технологий и ИТ отрасли, в 2018 году мы считаем необходимым использовать более современное оборудование: усовершенствованные видекамеры с возможностью передачи видео для хранения в ЦОДы «Ростелекома» и одновременной записи на стационарные устройства, – комментирует проект вице-президент ПАО «Ростелеком» Артемий Прокопенко. – Успешная реализация проекта в ходе предыдущих президентских выборов, когда вся необходимая инфраструктура, технические и программные решения были созданы всего за несколько месяцев с нуля, позволяет нам надеяться, что «Ростелеком» успешно справится с

задачей на выборах в 2018 году.

ПАО «Ростелеком» (www.rostelecom.ru) – одна из крупнейших в России и Европе телекоммуникационных компаний национального масштаба, присутствующая во всех сегментах рынка услуг связи и охватывающая миллионы домохозяйств в России.

Компания занимает лидирующее положение на российском рынке услуг ШПД и платного телевидения: количество абонентов услуг ШПД превышает 12,7 млн, а платного ТВ «Ростелекома» – более 9,7 млн пользователей, из которых свыше 4,7 миллионов смотрит уникальный федеральный продукт «Интерактивное ТВ».

Выручка группы компаний за девять месяцев 2017 года составила 221,2 млрд руб., OIBDA достигла 71,2 млрд руб. (32,2 % от выручки), чистая прибыль – 9,9 млрд руб.

«Ростелеком» является безусловным лидером рынка телекоммуникационных услуг для российских органов государственной власти и корпоративных пользователей всех уровней.

Компания – признанный технологический лидер в инновационных решениях в области электронного правительства, облачных вычислений, здравоохранения, образования, безопасности, жилищно-коммунальных услуг.

Стабильное финансовое положение компании подтверждается кредитными рейтингами: агентства Fitch Ratings на уровне «BBB-», агентства Standard&Poor's на уровне «BB+», а также агентства АКРА на уровне «AA(RU)».

Учредитель:

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области.
 Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду»».
 627350, Тюменская область,
 с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом».
 Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
 Объем – 1 печатный лист. Печать офсетная.
 Время подписания в печать, установленное по графику 8.00.
 Время подписания в печать фактическое 8.00.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

И.о. главного редактора М.М. Осокина – 8 (34545) 2-11-64.

А.Н. Барabanщиков – ответственный секретарь (тел.: 2-30-57);

И.В. Горбунов – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-13-39);

В.С. Гизатулин – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-16-54);

Л.З. Гизатулина – заведующая отделом

писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);

Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № У72-00477 от 26 декабря 2011 г.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:

принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;
 • телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail: reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС

54332

ТИРАЖ 2456 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 9

ЦЕНА 9 РУБ. 90 КОП.

<http://aromashevo.online>

strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
 с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!